

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La persecución religiosa en Méjico

¿Qué dicen ahora, ante el caso Morones, los periódicos que culparon a católicos del asesinato de Obregón?

Bastó que el asesino del general Obregón se apellidase Escapulario (aunque a los tres días el cable sustituya este apellido por el de un excelente joven católico de Jalisco) para que la mayor parte de los periódicos liberales de España, echándose de tremendos y con la ignorancia y mala fé que les caracteriza, dijese, y ahí está, para vergüenza suya y para sonrojo de cuantos somos periodistas, en sus colecciones: «¿Escapulario?... ¿Se apellida Escapulario?... Pues no hay duda. Es un católico. Los católicos son los que han organizado el asesinato de Obregón».

Parece imposible que esto se haya escrito ¿verdad? Pues así es, para deshonra de una parte de la Prensa española.

Es algo así como si un periodista inglés, o ruso o chino, al leer un día, que en el Parlamento español un diputado había predicado el atentado personal, y que el tal diputado se llamaba Pablo Iglesias, hubiese razonado: «¿Iglesias?... ¿Se llama Iglesias?... Pues no hay duda. En España los católicos predicaban desde el Parlamento la necesidad del asesinato político».

Pero lean ahora todos los días en los folios que deja pasar la censura mejicana que el asesino no se llama Escapulario, que los agrarios que figuran en la extrema izquierda, se han manifestado en las calles de Méjico contra el ministro Morones, que éste y otros significados socialistas han desaparecido repentinamente del Ministerio de Calles, que el fiscal del Tribunal Supremo mejicano pide que se averigüe la participación que han tenido los socialistas en el asesinato de Obregón, que la policía intenta descubrir, sin lograrlo hasta la hora en que escribimos estas líneas, el escondrijo en que se oculta Morones... y como si no lo leyeseis... Siguen jugando con el apellido de Escapulario, siguen desorientando a sus lectores para llevar a su ánimo el convencimiento de que los católicos son los asesinos de Obregón, cuando es lo cierto que Obregón no había tomado posesión de la Presidencia de la República, y por lo tanto, no había podido dictar una sola disposición persecutoria, ni provocar la desesperación de los católicos, ni llegar, por consiguiente, a embrochar a uno de ellos para que se decidiera a cometer un crimen que la Iglesia condena.

No importa ¡Siga esa Prensa cerril falsificando los hechos, y adelantando una obra de bárbara persecución de millones de hombres que no han cometido otro delito que el de querer practicar libremente su Religión!... ¡Siga siga deshojando los nombres de Libertad, de respeto a todas las ideas, de transigencia con que embauca y engaña a lectores fáciles a dejarse augustinar por las peores supercherías!... Triunfará, al cabo, la verdad y siempre tendremos para desmasajar a los calumniadores el terrible balance de más de dos años de fusilamientos, de deportaciones en masa de santas mujeres arrancadas, por la violencia de los Hospitales y de los Asilos, de centenares de escuelas en que recibían educación millares de hijos de obreros y de pobres claudrantes, de sacerdotes perseguidos de

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
Se trasladó a San Pedro del Pinatar con su distinguida familia el general de Ingenieros de la Armada Excmo. señor don Felipe Briñas.

LETRAS DE LUTO
En el templo de la Caridad se celebró esta mañana solemne sufragio por el alma de don Francisco Conesa Balanza, de grata memoria, de cuyo sentido fallecimiento se cumple el séptimo aniversario.

Al piadoso acto han concurrido numerosas y distinguidas familias.

Renovamos nuestro sentimiento a la respetable viuda del finado, hijos, nietos y demás familia.

—En Melilla donde residía ha fallecido a la avanzada edad de 87 años la respetable señora doña María Langot y Botá, tía política de nuestros amigos los señores de López Avalos, a los que enviamos nuestro pésame.

Gas Levante S.A.

facilita a precios de fábrica toda clase de cocinas, calentadores de baño, lavadores de ropa, plancheros, tostadores, cafeteras, etc.

Los festejos de verano

El concierto de hoy

Como tenemos dicho, esta noche de 10 a 12 la banda del regimiento «Cartagena» amenizará el paseo del Muelle.

Fuegos artificiales

Mañana se quemará un grandioso castillo de fuegos artificiales, encomendado al notable pirotécnico de Santomera, don Ramón Mateo, que en diferentes ocasiones ha obtenido los primeros premios.

El castillo de mañana noche promete ser cosa especial, pues el señor Mateo viene dispuesto a acreditarse.

Hace 40 años

Martes 7 de Agosto 1888

En la corrida celebrada ayer en esta Plaza de toros, se puso una vez más de manifiesto, la sensatez de este pueblo.

A pesar de haberse anunciado en los carteles una corrida de NOVILLOS TOROS, salieron a la arena dos becerillos, dos bueyes y dos quisicosas indefinibles.

Los espadas, eran dos desgraciados cojos inutilizados para lidiar tanto por estar heridos de las piernas, cuanto por imposibilitarlo los apóstitos que en las heridas llevaban.

—Ha sido nombrado comandante del cañonero «Nervión» el teniente de navío don Juan Carranza y Garrido.

(De nuestra colección)

mo perros, de millares de hombres que, acosados como fieras, han tenido que echarse al campo y luchar y mueren todos los días en una pelea trágicamente desigual, y dan al mundo el alto ejemplo de su heroísmo, mientras aquí, tras la cómoda trinchera de una mesa de Redacción, se les llena de lodo y se les presenta como una gavilla de forajidos.

Por fortuna, no creemos que esté muy lejano el día de las grandes liquidaciones de cuentas,

DEBES MADRID

Observación exacta

Alguna vez me he propuesto decirlo, mas no lo hice, temiendo, fundamentalmente, que sería acogida con una sorda estrepitosa manifestación. El Director general de Agricultura, a quien los años de disciplina directorial y dictatorial y el buen ánimo que produce la ocupación de un alto cargo,—e el que se puede desplegar, si se poseen, cualidades de actividad y de talento,—parecen haberlo curado de sus antiguas «ilusiones reformistas» ha dicho, ante una muchedumbre de jóvenes arrojando la impopularidad que pueden granjearse sus palabras, que el fútbol y el boxeo no sirven más que para distanciar los pueblos hermanos con odios y rivalidades.

En términos generales, reconociendo que existen algunas excepciones, y desde luego sin que creamos, que, en justicia, deban ser puestos al mismo nivel, en ningún sentido, el fútbol y el boxeo, la observación del director general de Agricultura señor Vellando, me parece exacta. No se lo que acontecerá en otras naciones. Se explica que donde dominan los temperamentos fríos, se desenvuelvan esas luchas, y, sobre todo, terminen, sin dejar rastro de animadversiones y odios entre vencedores y vencidos; pero donde ocurre lo contrario, donde están en mayoría los temperamentos vehementes y exaltados, se producen anchas heridas en el amor propio local, comarcano y nacional que sangran constantemente. Las viejas, pero atenas rivalidades de los pueblos, reaparecen con las derrotas o los triunfos futbolísticos. Y como no faltan periódicos, que por ser ecos fieles de la opinión del país donde se publica, alzan el fuego en vez de sofocarlo, las llamas prenden incluso en zonas de población que parecían indemnes al incendio.

De ninguna manera pretendo que acaben los partidos de fútbol; lo que sí me permito aconsejar es que, en lo que dependa de los medios de influencia social de cada uno, se pongan éstos en obra para atenuar, para dulcificar las contiendas. Esto por lo que se refiere al fútbol. En cuanto al boxeo, todo lo que se hiciese para la desaparición de ese espectáculo indigno del hombre civilizado, me parecería bien.

MIGUEL PENAFLO.

Buques de guerra

El «Casado»

Ha fondeado en Ferrol procedente de San Fernando, el transporte de guerra «Contramaestre Casado», conduciendo a bordo cuatro juegos de tubos de lanzar torpedos. Construidos por los talleres de la constructora de Cádiz, con destino al nuevo crucero «Almirante Cervera».

Marcha del «Galatea»

Como tenemos anunciado, a las doce de hoy salió de este puerto, para Ceuta, Marín y Ferrol, el buque escuela de aprendices marineros «Galatea».

Antes de zarpar el «Galatea», estuvo a bordo el Capitán General de este Departamento señor Aznar, siendo recibido a los acordes de la Marcha Real.

Pasó detenida revista a los aprendices marineros.

Plaza de Toros de Cartagena

Grandioso y Monumental Acontecimiento Taurino
Presentación en esta Plaza de los famosos

Charros Mexicanos y Grandiosa Novillada

Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque 5 escogidos novillos toros del acreditado ganadero señor Garrido Santamaría, de Madrid, cuatro por valientes y renombrados matadores

Luis Prado LITRI II, de Huévea y Cecilio Barral, de Madrid

EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA, los artistas que han conseguido el más grandes de los triunfos, en siete corridas en la plaza de Madrid, cinco en Barcelona y Valencia, en Albacete tres representaciones y en las principales plazas de España.

Los hermanos Becerril LOS FAMOSOS CHARROS MEXICANOS

Lidlarán un novillo toro de la citada ganadería a estilo de su país, torearán, banderillearán a caballo, lazan y derriban y montan al toro, después lo torearán a pié y lo matan. Florean con lazo, cogen en carrera a un potro cerril por las manos, lo derriban y lo montan. Lo más sensacional de los CHARROS MEXICANOS es El Doble salto que lo ejecutan de un caballo montado en pelo a un potro cerril en pelo.

Preco fijo EL FERROCARRIL Precio fijo Hijos de Juan Martínez Méndez

Grandioso surtido en todos los artículos de temporada
Novedades para Señora y Caballero.

Si quiere adquirir la Fantasía de última novedad y Dibujo más delicado para Vestido, la Batista más exquisita, el Etamin Suizo de última creación, la Sombrilla más elegante, la Última Moda en corte de traje para caballero o la mejor calidad en Géneros Blancos, Visite

EL FERROCARRIL

Puerta de Murcia, 7, 9 y 11

y se convencerá que esta casa no tiene rival

Al abandonar el buque, fué despedido con los honores de ordenanza. También estuvo en el «Galatea» el comandante de «Canalejas» y capitán de fragate, don Ramón de Navia Osorio.

El «Dorado»

Ha fondeado en Ferrol el guardapescas «Dorado»

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casau, Mayor 13; es la más perfeccionada y lujosa, preferida de toda persona elegante.

Avistando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

DE MARINA

Se concede la cruz de segunda clase de la orden del Mérito Naval con distintivo blanco de carácter extraordinario con la pensión anual de mil pesetas hasta su ascenso al Generalato o retiro del servicio activo, al comandante médico de la Armada don Rafael Abengochea Laita, en premio a los muy relevantes servicios desempeñados por dicho jefe como titular de la clínica de cirugía de este Hospital de Marina.

—Se dispone se lleve a cabo la adquisición de 7 500 toneladas de carbón naclor al para los buques de la Escuadra.

—Se nombra comandante del «Contramaestre Casado» al capitán de tra-

gata don Guillermo Cirujegui.

—Embarca en el cañonero «Lauria» el alférez de navío don Rafael Martos.

—Embarca en el torpedero 20 el alférez de navío don Mario Romero Abella.

—Embarca en el torpedero 9 el alférez de navío don José Velasco Romero.

—Embarcan en el «Dédalo» los segundos maquinistas don Faustino Suárez y don Mariano Mateo.

—Se declara aptos para el servicio de submarinos a los marineros de primera clase Andrés Pérez, José Mezquita y Francisco Sebastián Martín y el marinero carpintero Francisco Román Guillot.

—Se concede un esusivo voto de gracias y una remuneración de sesenta pesetas al marinero del «Almirante Lobo» Román Gómez Martínez, que salvó a un niño en el Muelle de este Club de Regatas en el mes de Julio de 1927.

Gas Levante S.A.

facilita instalaciones, y cocinas de gas por un módico alquiler mensual.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público

Gran Cine Sport.—Hoy estreno de la producción Metro Goldwyn en 8 partes «En pública subasta», por Eleanor Boardman y Charles Ray.

Mañana «U. beso en un taxi» por Bobé Daniels.